Sie können die QR Codes nützen um später wieder auf die neuste Version eines Gesetzestexts zu gelangen.

RS OGH 1964/10/6 110s165/64, 120s24/71, 90s6/77, 100s32/77, 110s23/86, 130s82/86, 90s76/85, 110s145/

JUSLINE Entscheidung

② Veröffentlicht am 06.10.1964

Norm

StGB §34 Z17

Rechtssatz

Als mildernder Umstand ist ein in der Folge widerrufenes Geständnis, das wesentlich zur Wahrheitsfindung beigetragen hat, zu werten.

Entscheidungstexte

• 11 Os 165/64

Entscheidungstext OGH 06.10.1964 11 Os 165/64

Veröff: SSt 35/51 = RZ 1964,214

12 Os 24/71

Entscheidungstext OGH 04.03.1971 12 Os 24/71

Beisatz: Der Widerruf eines Geständnisses ist kein Erschwerungsgrund. (T1)

• 9 Os 6/77

Entscheidungstext OGH 08.03.1977 9 Os 6/77

• 10 Os 32/77

Entscheidungstext OGH 11.05.1977 10 Os 32/77

Ähnlich; Beisatz: Geständnis im Vorverfahren mildernd. (T2)

• 11 Os 23/86

Entscheidungstext OGH 11.03.1986 11 Os 23/86

• 13 Os 82/86

Entscheidungstext OGH 31.07.1986 13 Os 82/86

• 9 Os 76/85

Entscheidungstext OGH 02.07.1986 9 Os 76/85

Beis wie T2; Beisatz: Dabei kommt es allein auf dieses (ursprüngliche) Geständnis und dessen Auswirkungen auf die Wahrheitsfindung, nicht aber auf ein nachfolgendes prozessuales Verhalten des Angeklagten an, dem es (sanktionslos) freisteht, in den einzelnen Verfahrensstadien jene Verantwortung zu wählen, die ihm am zweckmäßigsten erscheint. (T3) Veröff: SSt 57/47

• 11 Os 145/87

Entscheidungstext OGH 22.12.1987 11 Os 145/87

• 14 Os 23/90

Entscheidungstext OGH 03.04.1990 14 Os 23/90 Vgl auch; Beis wie T2

• 13 Os 136/90

Entscheidungstext OGH 20.02.1991 13 Os 136/90 Vgl auch

• 15 Os 113/92

Entscheidungstext OGH 15.10.1992 15 Os 113/92

• 15 Os 104/95

Entscheidungstext OGH 31.08.1995 15 Os 104/95

• 15 Os 142/95

Entscheidungstext OGH 12.10.1995 15 Os 142/95 Vgl; Beis ähnlich T3

• 15 Os 101/99

Entscheidungstext OGH 04.11.1999 15 Os 101/99

• 13 Os 38/01

Entscheidungstext OGH 06.06.2001 13 Os 38/01 Vgl auch; Beis wie T2

• 13 Os 20/20w

Entscheidungstext OGH 16.09.2020 13 Os 20/20w

European Case Law Identifier (ECLI)

ECLI:AT:OGH0002:1964:RS0091473

Im RIS seit

15.06.1997

Zuletzt aktualisiert am

16.11.2020

Quelle: Oberster Gerichtshof (und OLG, LG, BG) OGH, http://www.ogh.gv.at

© 2025 JUSLINE

 ${\tt JUSLINE @ ist\ eine\ Marke\ der\ ADVOKAT\ Unternehmensberatung\ Greiter\ \&\ Greiter\ GmbH.}$ ${\tt www.jusline.at}$